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为全面评价、监督、保障我院食品科学与工程专业建设，进一步健全教学质量保障体系，不断提高专业建设水平和人才培养质量，按照认证工作的总体安排，根据《关于受理天津大学机械设计制造及其自动化等375个专业工程教育认证申请的通知》（工认协〔2016〕20号）文件精神，依据《工程教育认证办法》和《工程教育认证标准》，为切实做好食品科学与工程专业工程教育认证各项准备工作，保证认证工作有计划、按步骤地进行，特制定本实施方案。
     一、工作目标及认证标准的内容
1.工作目标。进一步明晰办学定位和人才培养目标，构建工程教育的质量监控体系，提高工程教育质量；建立与国际工程师制度相衔接的工程教育认证体系，促进工程教育与企业界的联系，增强工程教育人才培养对产业发展的适应性；促进工程教育的国际互认，提升国际竞争力。
 2.认证标准的内容。认证标准由通用标准和专业补充标准两部分构成。通用标准规定了专业在学生、培养目标、毕业要求、持续改进、课程体系、师资队伍和支持条件等7个方面的要求；专业补充标准规定相应专业领域在上述一个或多个方面的特殊要求和补充。
    二、组织领导 
学院成立工程教育认证工作领导小组，全面负责认证工作。
    组  长：刘学波 张振华
 成  员：刘兴华 岳田利 吕  欣 王建龙 汪勇攀 刘育生   
         王云阳  
 秘  书：侯东丽 
主要职责：领导专业认证工作；审定专业认证自评报告、数据分析报告等重要事项；研究、审议审核认证工作中的重大问题。
领导小组下设4个小组
1.工作组
组  长：刘学波 张振华 
副组长：吕  欣 刘育生 汪勇攀
成  员：刘兴华 岳田利 张国权 王建龙 王云阳 李志西               
        樊明涛 杜双奎 罗安伟 杨保伟 王建国 江  昊 
        王周利 侯东丽 张  静 董文科 张  婷 熊金苹
        薛宏春 刘  娜
秘  书：严  艳 秦  华
职  责：贯彻落实工程教育认证工作领导小组的工作部署，协调各工作组之间的工作；制定认证具体工作方案及工作计划，分解认证任务、落实目标责任，督办各种材料的撰写、整理、建档等工作。
2. 材料组
组  长：王云阳
副组长：杜双奎 罗安伟 
成  员：王建国 江  昊 王周利 雷宏杰
秘  书：严  艳 秦  华
职  责:收集、整理和编目认证工作支撑材料，收集、整理、研究和协调解决认证过程中发现的各种问题；完成《专业基本状态数据采集表》和 《专业基本状态数据分析报告》，撰写自评报告，认证工作有关信息发布等。
3.条件保障组
组  长:刘育生
成  员:候东丽 董文科 张  婷 薛宏春
职  责:认证工作过程中，教学、实验及后勤保障等条件保障及相关工作的协调。
4.咨询组
组  长:刘兴华 岳田利
成  员:学院教授委员会及校内外专家组成
职  责：认证政策解读、咨询指导，审核学院自评报告等上报材料。
5.督查组
组  长:张振华
成  员:刘兴华  薛宏春
职  责:负责认证工作各阶段工作进展及整改情况的督查，并向工程教育认证工作领导小组反馈意见和建议。
三、学院自评工作内容
1.完成自评报告
系统梳理近三年食品科学与工程专业本科教学工作，开展自评，形成自评报告。在专家组进校后，要做好专家走访时的汇报准备工作。
2.梳理支撑材料
准备与食品科学与工程专业工程教育认证相关的电子、文字、数据、案例等支撑材料。做好相关佐证材料调取，建立本学院的支撑材料库。
3.强化教学管理
加强教风建设，确保教学环节的正常运行。对学院教学档案进行梳理和整理，做到规范管理。加强学风建设，确保学生以饱满向上的精神风貌参与食品科学与工程专业工程教育认证。
4.做好认证评估工作
在形成自评报告的基础上，针对存在问题加强整改。在专家进入学院考察时要积极配合做好各项工作。对专家给出的结论认真对待，及时形成改进方案并积极整改。
    四、工作进程及任务 
   （一）动员部署阶段 （2017年1月）
组织食品科学与工程专业教师职工召开食品科学与工程专业工程教育认证工作动员会或座谈会，深刻认识工程教育认证对学院发展的重大意义。
   （二）自查建设阶段（2017年1月-2017年2月）
对照工程认证指标体系的内涵要求，梳理日常教学和管理工作的各个环节，查找问题，形成整改方案，针对自查阶段发现的问题，逐项整改落实；同时依据检查结果进行整改；在整改基础上，形成学院自评报告，以及较完备的教学与管理档案。
   （三）自评阶段（2017年2月-2017年3月）
聘请校内、校外相关专家进行咨询、预评估；根据专家意见，查缺补漏，研究制定整改提高方案；进一步修改完善自评报告、支撑材料。
   （四）自评报告提交阶段（2017年4月）
    根据中国工程教育协会要求，完成并提交自评报告。
   （五）自我完善阶段（2017年4月-2017年5月）
全面梳理自查自建阶段及自评阶段发现的问题；针对存在问题进行全面整改；制定迎接工程教育认证工作专家进校考察工作方案，培训相关人员，进一步明确职责分工；营造氛围，梳理迎接专家进校考察的相关准备工作。
   （六）专家组现场考察阶段（2017年6月）
各项准备工作就绪；积极配合专家组完成进校考察的各项工作。
五、工作要求
（1）思想上充分重视。精心组织，注重实效，切实做好工程教育认证各项工作。各工作小组要明确任务，落实责任，通力协作，密切配合。
（2）加强沟通协调。认证工作任务艰巨，加强各口的之间的相互协助，树立一盘棋的思想，互相支持，密切配合，携手共进，认真完成认证各项工作。
（3）落实工作责任。学院全体教职工要牢固树立主人翁意识、大局意识、责任意识，服从学院统一安排，认真做好每一阶段的工作。对认证工作中出现的困难和问题，应及时协调解决，确保各阶段任务顺利完成。对在认证工作中，因责任心不强、履职不认真，或因把关不严、程序不当及推诿扯皮、懈怠拖延的单位和个人，将按照学校《关于工作失误、延误、错误问责办法（试行）》（校党发[2016]79号）严肃处理。
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