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2017年3月21日，孙其信校长主持召开专题会议，研究如何以评价机制改革推进质量导向发展方式转变。现纪要如下：
会议认为，近年来学校发展数量指标增长很快，但是与国内外同类一流大学相比，办学核心竞争力依然存在较大差距，加快实现质量导向发展方式转变是一项重大而紧迫的战略任务，对于顺利完成“十年追赶”阶段任务、实现百年奋斗目标具有重大而深远的战略意义。评价机制是指挥棒，以评价机制改革推动质量导向发展方式转变，也是加强学风建设的重要内涵，评价理念和评价方式直接体现和决定着一所大学的学风、教风、校风，也直接影响和决定着一所大学的质量、内涵、水平。
会议强调，深化评价机制改革，关键要实现评价方式现代化、科学化：
一是掌握科学的方法论。要认真遵循大学发展规律，抓住特定发展阶段的主要矛盾和矛盾的主要方面，着力解决一批制约内涵发展的突出问题和瓶颈障碍，以重点领域突破带动整体办学质量的快速提升。
二是建立科学的质量标准。标准决定质量，没有高标准，就没有高质量。要始终坚持追求卓越的理念，跳出陕西看西农、站在世界谋发展，构建同行公认、超前引领又符合校情的评价指标体系。
三是形成科学的组织体系。要进一步改进和完善评价实施办法，确保政策执行不走样、预期目标不偏离。
四是树立敢于担当的勇气，增强破解难题的本领。要找准发力点，敢啃硬骨头，进一步深化教育、科技、人才和学科评价机制改革，构建升级版人才强校战略、国际化战略、科技推广模式，把质量导向发展方式转变落实到各项具体工作中，以质量显著提升全面加快“双一流”建设步伐。
科学技术发展研究院常务副院长韦革宏、科技推广处处长王亚平、人事处处长刘卫军、高层次人才工作办公室主任庄世宏、研究生院常务副院长霍学喜、发展改革处处长穆养民、教务处副处长李菊兰，分别就科学研究、社会服务、人事人才、研究生教育、学科建设、本科教学等评价机制改革提出了意见建议。主要情况如下：
1.关于研究生教育
一是评价机制要加快实现从管理思维向治理思维转变，充分考虑不同主体利益诉求，统筹处理好不同主体权责利关系。
二是统筹处理好内部评价与外部评价关系，更加注重内部评价体系与能力建设，避免制度性交易成本过高，导致相关主体互不信任，影响质量、牺牲效率。
三是积极引入国际化评价机制，以国际通行标准评价研究生教育质量，特别是外国留学生教育要以实质性举措积极支持外国留学生开展国别研究。
2.关于科学研究
总体而言，学校现行科研评价激励有余、约束不足，要通过机制改革促进激励与约束并重。
一是科研论文评价与奖励要进一步突出质量导向，改进论文分区办法，引导教师向学科归位，加大对顶尖学术期刊论文和高被引论文奖励力度。
二是省部级科技成果奖励要分类对待，大力引导和激励教师积极申报国家部委和社会力量科技奖励，着力拓宽国家科技奖申报渠道。
三是品种奖励要与推广面积紧密结合，切实解决审定品种多、推广面积小，省审品种多、国审品种少，小品种多、标志性大品种少的突出问题。
四是树立正确的科研团队建设理念和导向，通过校院两级协同发力，进一步完善团队评价机制，以更强的个体带动和促进高水平团队建设。
五是通过分类别、分层次，进一步改进和完善科研项目间接费奖励办法。
3.关于学科建设
一是深化评价机制改革必须服务于“双一流”建设，以同行公认质量标准为标准、以“双一流”为标准。
二是按照扶优扶强扶需扶新原则，创新学科建设口径范围，实施差异化支持政策，促进若干学科高峰崛起。
三是突出质量导向，做好学科项目库建设，建设项目要有明确质量要求，有利于促进标志性成果产出。
四是突出质量导向，按照基础性、奖励性两部分组成，改进和完善学院自主学科建设经费核拨办法。
五是绩效津贴分配、职称评定要充分体现质量导向，建议现行按照JCR论文分区奖励办法改为中科院分区，论文奖励要适当兼顾被引用情况；专业技术职务评审要以体现创新质量的代表性论文为标准。
4.关于社会服务
一是要根据主导产业发展科技需求和学校办学实际，进一步完善试验示范站绩效综合评价办法，通过综合评价对示范站布局结构进行动态调整，做到有保有压、有增有减，避免平均用力、平均分配资源。
二是科技推广要更加突出质量导向，注重产业发展主导核心技术创新，增强产业带动效应，有重点地培育和申报国家科技奖，增强科技推广对学科建设贡献力。
三是进一步理顺校院两级科技推广管理体制机制，积极整合科技推广人力与科技资源，构建新型科技推广平台，做大做强社会服务功能。
四是通过专兼职结合形式，进一步创新科技推广队伍来源与补充机制，以产业体系岗位科学家形式吸纳一批兼职推广专家，解决推广队伍老化与断层问题。大学推广的基础、生命力、最大特色和优势在于科技创新先行与引领，单纯就推广工作建设推广队伍，只能使推广队伍建设缺乏可持续性、越来越弱化。
五是进一步创新校企合作机制，加快实现与农业产业龙头企业技术合作取得重要突破。
5.关于人事制度
一是坚持一流目标，凝聚最大共识，科学确定质量标准，统筹不同教师群体利益诉求，统筹一流质量标准与办学实际，统筹处理好改革力度与教师可承受度关系。
二是完善评价实施办法，要让有学术判断力、有公心的人来执行制度，确保政策执行不打折、不走样。
三是以关键领域改革带动综合改革，看准、想好的改革要大胆尝试、大胆推进。
6.关于人才工作
一是强化综合评价，贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神，在学术水平评价基础上，加强思想政治和师德师风评价，实行思想政治和师德师风“一票否决”。
二是强化同行评价，按照学科群或学科大类，建立专家组，实行同行专家评价，促进评价专业化、科学化。
三是强化学科归位，在人才引进评价中，将研究方向是否符合学校学科需求和学科布局作为首要标准；以“人才强学科”为根本，以是否符合学科主流方向、是否是学科主流刊物、论文影响力、被引用情况等作为关键要素，建立实施以学科贡献度为导向的评价标准体系。
四是强化潜力评价，不唯论文、不重表象、注重潜力，综合判断人才学术水平。
五是强化分类评价，根据不同学科类型以及基础研究、应用研究等不同研究内涵，进行分类评价，避免一刀切、一把尺子衡量。
7.关于本科教学
一是以科学的质量观，进一步改革和完善本科教学质量目标体系、质量标准体系和质量监控体系。
二是从教与学两个主体出发，改革教师教学质量评价方式，形成多元化评价体系；改革学生学业质量评价方式，促进个性化发展、个性化成才。
三是通过本科教学审核评估，进一步明确学校本科教学质量目标体系，具体化为各专业人才培养质量标准。
四是做好教学资源配置动态监控，强化绩效评价，着力强化优质课程、实验实习基地、基层教学组织建设。
五是以课程建设质量为核心，深化对各学院各专业人才培养能力评价改革。
六是下决心改革教师教学质量评价问题，特别是课堂教学质量评价；课堂教学质量虽然与学生学风、学习积极性密切相关，但教师始终是教与学矛盾体的主要方面，教师教风、教学能力、教学方法是决定因素。
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