
食品科学与工程学院2017年工作要点
一、工作思路
在校党委行政的领导下，立足落实学院“十三五”事业发展规划，按照“质量导向、使命驱动，创新发展”的工作思路，进一步深化校院两级管理体制改革，不断提升学院内部治理能力和治理水平。
二、重点任务
1．落实校院两级管理体制改革，提升治理水平和治理能力
贯彻落实学校“1+4”文件精神，积极做好学院内部治理体系改革。在现有院系两级管理架构下，围绕人才、学科、“3+1”国际化办学、本科教育教学等2017年学院重点工作分别成立以院领导+教授（含中青年骨干教师及实验技术人员）+管理干部为核心的工作组，充分发挥教职工在学院建设中的主体作用和创造力，科学谋划，整体提升重点工作完成的质量和实效。修订和完善学院财务、人事、学科资源配置、工作规则等条例，同时建立激励制度，为各项管理改革的有效实施建立制度保障。
2．持续推进“人才强院”战略，加强人才队伍建设 
以中美食品安全联合研究中心及食品营养与健康研究院的加速建设为契机，充分调动教职工广泛参与学院人才引进工作的积极性，利用教师的学缘关系及参加国内外会议机会，加大对学院发展的宣传力度，积极邀请各类人才来院进行学术交流，加快高层次领军人才引进实效，加大青年英才的培养力度。确定3-5名具有较好发展潜力的青年教师，按照国家级人才计划导向，给予重点支持培养。做好科教、实验技术及管理队伍的协调发展。
3．深化教育教学改革，提高人才培养质量
精心组织，切实做好教育部本科教学审核评估及食品科学与工程专业的工程认证工作。深化实践教学改革，积极联系企业，力争与知名企业共建新大楼食品中试车间。建设集本科实践技能锻炼、大学生创新创业、校企科研合作为一体的综合实践基地，促进学生知识、能力与素质全面发展。做好标志性教学成果培育建设工作,力争2-3年在规划教材、省部级教学成果奖、省级教学名师等方面实现突破。做好本科“3+1”国际班的建设，重点梳理和解决教育教学管理中的体制机制问题。
4．坚持创新驱动，提升学科核心竞争力
结合学校《“十三五”学科建设规划》确定的重点支持计划中的“农产品加工与食品质量安全”及培育支持计划中的“食品营养与健康”，学院在平台及团队建设上予以重点支持，着力打造国内一流的科研平台及在国内外具有重要影响力的科研团队。探索科研项目申报分类指导办法，提倡一对一的导师指导制度，构建校内外知名专家多轮预评审体系，提升国家自然科学基金的命中率。对接学校农业科技推广体系，构建专兼职结合、院内外结合的科研推广团队，推动特色食品产业链的延伸及科研成果的培育及快速转化，提升学院社会服务能力。
5. 提倡创新导向，提升研究生培养质量
继续抓好研究生的招生、培养、学位授予及就业工作，重点做好优秀生源选拔、研究生课程建设、贯穿研究生培养全过程的创新培养模式建设等工作。完善质量导向的对学术及导师的奖励激励制度。 
6. 深化合作交流，提升影响力
依托“丝绸之路农业科技创新联盟”，加强与哈萨克斯坦国高校及科研机构在食品加工与食品安全领域的合作，积极争取国际合作项目或平台立项。积极承办第二届杨凌国际食品安全论坛。筹备发起西北五省食品科技创新联盟。瞄准区域发展需要，结合企业发展需要，积极争取承担和组织横向课题，提升产学研转化效率，增加横向科研成果产出。 
7．加强党建工作，做好发展保障
进一步深化“两学一做”学习教育，贯穿落实全国高校思想政治工作会议精神，在保证学习成果的同时，深入开展问题查摆，定目标、找差距。在具体工作中，以思想教育、组织学习、党风廉政建设、干部队伍建设及教风学风建设为重点，解放思想，转变观念，深化改革，大力加强制度建设和文化建设，全面提升师生员工综合素质，推动学院科学发展。

学生工作以学风建设为抓手，加强学生思想政治教育，出台《学院加强学风建设工作方案》，全面提升学生综合素质教育水平。挖掘思想政治教育工作创新点，强化理想信念教育；深化校园文化建设，践行社会主义核心价值观，倡导文化育人理念；以党建带团建，促进学生思想政治教育工作；关注特殊群体，加强人文关怀。继续做好招生宣传创新工作，进一步提升我校的内蒙古地区的招生宣传质量和优质生源质量；强化分类就业指导，以学生继续深造、出国等为抓手，组织春季行业专场招聘会，稳定学生就业率，提高学生就业质量。
8．测试中心工作

按照学校工作部署，积极完成测试中心管理体制及分配机制改革。争取资源，完成农业部、省食药局、省农业厅委托的政府检测任务，完成地市（县）政府委托检测任务开拓市场，扩大认证区域和范围；加强员工技术培训，提升工作能力，强化检测、认证质量；组建科技创新及技术研发平台，提升科研样品检测服务水平。
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